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Aşağıdaki sorulanmın, Tanm ve Orman Bakam Sayın İbrahim Yumaklı tarafından

Anayasa’mn 98’inci ve TBMM îçtüzüğü’nün 96 ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandınimasmı arz ederim. 18.06.2026
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Et fiyatlarım manipüle ettikleri, arzı kısıtladıklan ve piyasaya hastalıklı et sürdükleri
iddia edilen şüphelilere yönelik Ankara merkezli 8 ilde 31 Mart 2026 tarihinde düzenlenen

operasyonda 30 şüpheli gözaltma almdı. Gözaltına alınanlar arasmda Tanm ve Orman

Bakanlığmca yapılacak denetimleri önceden sızdırdığı belirlenen 5 kamu görevlisinin de
bulunduğu bildirildi.

Soruşturma kapsamında 7 kişinin tutuklandığı bilgisi basmda yer aldı.

Diğer yandan Et ve Süt Kurumu (ESK) tarafından ithal edilen kırmızı et ve canlı

hayvanlar üzerinden bazı büyük et şirketlerinin milyarlarca liralık haksız kazanç elde ettiği
bilgisi kamuo3mnda uzun zamandır konuşulmaktadır.

Operasyonun üzerinden 2 buçuk ay geçmiş olmasma rağmen soruşturmanın akıbetiyle
ilgili Tanm ve Orman Bakanlığı ve Adalet Bakanlığı'ndan kamuoyuna bir bilgilendirme
yapılmadığı görüldü. Aynca, Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı bünyesindeki söz konusu
soruşturma dosyasınm kapalı olduğu bilgisine ulaşmış bulunmaktayız.

Bu bağlamda;

1- Kımuzı et sektörüne yönelik soruşturmada son durum nedir? Soruşturma kapsamında kaç
tutuklu vardır?

2- Soruşturma kapsammdaki et firmaları hangileridir? Bu şirketlere işlem yapılmış mıdn?
Tanm ve Orman Bakanlığı, söz konusu şirketlerle ilgili hangi adımlan atmıştır?

3- Söz konusu soruşturma dosyasınm kapalı olduğu bilgisi doğru mudur? Dosyamn savcısı

son HSK kararnamesiyle değiştirilmiş midir? Dosyaya neden yeni savcı belirlenmemiştir?

4- Et ve Süt Kurumu (ESK) tarafından soruşturma kapsammdaki şirketlere son beş yılda ne
kadar ithal et ve canlı hayvan satılmıştır? Bu etler hangi fiyatlardan verilmiştir?

5- Beyaz et sektörüne yönelik incelemede şirketlere uygulanan “denetim ka5^yumu”,
soruşturma kapsammdaki kırmızı et şirketlerine neden uygulanmamıştır?


